







MILAM

0376-6209110

新闻热线:

国内统一连续出版物号:CN41-0064

邮发代号:35-35

今日8版

全市决战决胜脱贫攻坚电视电话会议召开

中国地市晚报影响力十强

## 深人贯彻落实习近平总书记重要讲话精神坚决夺取疫情防控和脱贫攻坚战全面胜利

## 乔新江尚朝阳出席并讲话

主管主办:信阳日报传媒集团

出版单位.信阳晚报社

**康子年二月十七** 

省人大常委会副主任、市 委书记乔新江,市长尚朝阳出 席并讲话。市委副书记王新会 主持会议。

孙巍峰、曹新博、谢天学、 杨蕾等出席会议。

会议指出, 习近平总书记 在中央决战决胜脱贫攻坚座谈 会上, 明确提出坚决克服新冠 肺炎疫情影响,坚决夺取脱贫 攻坚战全面胜利,确保如期完 成脱贫攻坚目标任务,确保全 面建成小康社会,向全国人民 发出了总攻动员令、吹响了总 攻冲锋号。全市各级各部门要 深入贯彻落实习近平总书记重 要讲话精神,更加坚定"夺取全 面胜利"的信心决心。习近平总 书记重要讲话举旗定向、把舵 领航, 为夺取脱贫攻坚战全面 胜利,确保全面建成小康社会 指明了努力方向,提供了根本 遵循,注入了强大动力。今年是 决战决胜之年,确保如期高质 量完成脱贫攻坚任务, 具有重 大的历史意义、世界意义、政治 意义。我们要自觉把思想和行 动统一到总书记重要讲话精神 上来,始终牢记总书记的殷殷 嘱托, 切实增强"夺取全面胜 利"的使命感、责任感、紧迫感, 进一步扛稳担牢"两个更好"的 政治责任, 抓紧抓好脱贫攻坚 这项重大政治任务,坚决做到 抗疫战贫不松劲,不获全胜不

会议强调,要聚焦"两个确保",奋力打赢"夺取全面胜利"的收官之战。今年是全面打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会的收官之年。各级各部门要

要求和"两个确保"目标,一鼓 作气,卯足干劲,坚决攻下最后 山头、夺取全面胜利。要坚持两 场硬仗一起打。要坚定不移打 赢疫情防控阻击战, 更加精准 有效做好疫情防控工作,全力 防松懈、防输入、防反弹、防风 险,坚决守好河南"南大门"。要 凝心聚力打赢脱贫攻坚战,坚 持长短结合,打好"组合拳"。从 当前看,要优先支持农民工返 岗就业,优先做好扶贫产业复 产、扶贫车间复工、扶贫项目开 工、扶贫产品销售,优先吸纳贫 困劳动力就地就近就业, 优先 安排公益岗位,努力让贫困户 家庭实现一人就业、全家脱贫。 从长远看,要更加注重产业扶 贫,不断完善产业扶贫带贫机 制,确保攻坚期内贫困户收入 不断档、不降低、有增长;要更 加注重消费扶贫, 打造产业扶 贫"升级版",为发展扶贫产业、 促进群众增收注入新动能;要 及时做好因疫致贫返贫人口的 帮扶工作,坚决做到小康路上 不落一户、不落一人。要坚持重 点难点一起攻。紧盯剩余贫困 人口抓攻坚,坚决攻克最后堡 垒,啃下最后的硬骨头;紧盯 "两不愁三保障"抓攻坚,全面 查漏补缺,加大工作力度,确保 "两不愁三保障"稳定实现;紧 盯特殊贫困群体抓攻坚, 不折 不扣落实兜底保障各项政策, 确保如期实现现行标准下贫困 人口全部清零;紧盯风险防控 抓攻坚,聚焦重点领域,及早谋 划、科学应对,有效预防返贫致 贫风险。要坚持巩固提升一起 抓。不折不扣抓好政策落实,保 持现有帮扶政策总体稳定,坚 持防返贫防松劲、抓巩固抓提 升,稳住已脱贫人口和地方的 脱贫成果;要不折不扣抓好工 作落实,坚决做到扶贫项目优 先安排、扶贫资金优先保障、扶 贫工作优先对接、扶贫措施优 先落实,持续抓好"三提两增两 防",全面巩固提升脱贫攻坚质 量;要不折不扣抓好责任落实, 严格落实"四个不摘",保持现 有脱贫责任不变、脱贫政策不

聚焦习近平总书记"两个坚决"

会议强调,要全面加强党

的领导,切实强化"夺取全面胜 利"的政治保证。要把全面加强 党的领导贯穿始终,进一步发 挥党的政治优势、组织优势和 群众工作优势,集中精力向贫 困发起最后总攻。要扛稳政治 责任,严格落实"五级书记"抓 脱贫的政治责任, 进一步加大 统筹力度,工作力度、保障力 度,以决战决胜的实际成效真 正把总书记的重要指示落到实 处。要大抓基层基础,坚持高质 量党建推动高质量脱贫,更好 发挥驻村第一书记的作用,坚 持力度不减、靶心不散、标准 不降, 保持帮扶工作持续稳 要凝聚攻坚合力,巩固大 扶贫工作格局,动员最广泛的 力量投入到决战决胜中来;要 高扬"主旋律",大力宣传好习 近平总书记关于脱贫攻坚的 重要论述,讲好信阳的扶贫故 事、树好老区的脱贫典型,凝 聚一鼓作气、合力攻坚的强大 正能量。要锤炼能力作风,全 面提高统筹兼顾能力、开拓创 新能力、群众工作能力、基层 治理能力、舆论引导能力;要 持续加强扶贫领域作风建设, 大力弘扬大别山精神,以最严 要求、最严标准、最严纪律抓 好督导检查,坚决防止形式主 义、官僚主义,真正为基层减 负,把干部心思和精力集中到 脱贫攻坚上来。

会议指出,既要肯定成绩, 也要正视问题。脱贫攻坚战打 响以来,全市深人贯彻习近平 总书记关于扶贫开发工作重要 论述及系列指示精神, 认真落 实省委、省政府决策部署,咬定 目标,克难攻坚,全市减贫任务 基本完成,基础设施大幅提升, 保障水平持续强化,特色亮点 更加彰显,攻坚合力明显增强, 累计实现 80.7 万贫困人口脱 贫,920个贫困村出列,所有贫 用具全部摘帽, 提前一年全面 脱贫, 书写了摆脱贫困的辉煌 篇章。成绩来之不易,但攻坚任 务仍然艰巨,疫情挑战压力加 大,工作问题依然不少,考核督 导更加严格,面对艰巨的任务 严峻的形势, 我们要切实把思 想和行动统一到总书记重要讲 话精神上来,统一到省委的要 求上来,永葆敬畏之心,保持清 醒头脑,发扬斗争精神,锤炼过 硬作风,不仅要在年度成效考 核中保持在全省第一方阵,更 要在 2020 年的收官之年体现 出高质量的脱贫成效。

会议要求, 既要决战疫情 防控,又要决胜脱贫攻坚。全市 上下要在统筹抓好新冠肺炎疫 情防控的前提下,紧扣"剩余 3.3 万贫困人口全部脱贫,省成 效考核取的好成绩, 顺利通过 国家普查"这一目标,只争朝 夕、加压奋进,不获全胜决不收 兵。要围绕目标,攻坚克难。聚 焦挂牌县硬核督战,在资金项 目上对脱贫攻坚任务重的乡村 重点支持,确保贫困人口如期 脱贫;聚焦"两不愁三保障"落 实政策,做实做细教育保障、医 疗保障、住房安全保障、易地搬 迁、饮水安全、特殊贫困群体等 重点领域和关键环节的工作, 精准施策,因户施策,确保脱贫 户人均纯收入稳定在 4000 元 以上。要克服影响,抓好当前 优先支持贫困劳动力务工就 业,"点对点"帮助贫困劳动力 尽快安全有序返岗,加大本地 就业岗位开发力度, 引导支持 返乡能人创业; 切实解决农产 品卖难问题,深入开展消费扶 贫专项行动, 充分利用互联网 拓宽销售渠道, 开通鲜活农产 品运输"绿色通道";支持扶贫 产业复工复产,密切关注疫情

对各级扶贫龙头企业、带贫企 业 (专业合作社)、"多彩田园" 示范工程、扶贫车间等带贫主 体生产经营及贫困群众自主发 展的影响,帮助带贫企业和贫 困户及时恢复生产经营活动; 加快扶贫项目实施 做好扶贫 开发项目库动态调整工作,及 时优化年度项目实施计划,确 保今年的项目 3 月份如期开 工,如期建成,让群众早受益 要巩固成果,行稳致远。严格落 实"四个不摘",深入推动脱贫 攻坚责任落实、政策落实、工作 落实;做大做强扶贫产业,加大 产业扶贫投入,用好金融扶贫 政策,完善利益联结机制,带动 贫困群众长期稳定增收;深入 推进问题整改,聚焦"三保障" "三精准""三落实""四个不 摘"等方面存在的问题,加大 工作力度,补齐工作短板;健 全防止返贫机制,完善监测预 警机制,建立动态帮扶机制, 积极探索保险扶贫,为贫困户 脱贫提供可靠保障;切实激发 内生动力, 讲好扶贫扶志故 事,开展实用技能、就业创业 培训,倡树先进典型,提振脱 贫致富精气神;要接续推进全 面脱贫与乡村振兴有效衔接, 及早谋划脱贫后的发展思路 推动减贫战略和工作体系平 稳转型,统筹纳入乡村振兴战 略,建立长短结合、标本兼治 的体制机制

会议强调,既要强化保障, 又要凝聚力量。脱贫攻坚到了 最后紧要关头,要憋住一口气 铆足一股劲,履职尽责,不辱使 要强化十四个重大专项工 作组的责任,进一步整合扶贫 力量, 进一步总结盲传扶贫经 验, 高质量解决好扶贫信访问 题,完善定点帮扶长效机制,搭 建各类帮扶平台,结合大别山 精神提炼信阳脱贫攻坚精神 建立信访办理回访制度,积极 引导社会舆论,营造向善向上、 风清气正的舆论环境, 书写无 愧于人民、无愧于历史的新时 代荣光

会议以视频形式召开,各 县、区设分会场。

